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UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE EDUCAÇÃO

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO

Ata da Reunião Ordinária do Programa de
Pós- Graduação em Educação do Centro de
Educação da Universidade Federal do
Espírito Santo, realizada em 20 de março de
2023 na sala 27M.

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas,

em ambiente presencial, reuniu-se ordinariamente o Colegiado do Programa de

Pós- Graduação em Educação do Centro de Educação da Universidade Federal

do Espírito Santo, sob a presidência do coordenador do PPGE, professor Wagner

dos Santos e com as presenças dos docentes: Alexandro Braga Vieira, Ana

Carolina Galvão Marsiglia, Andressa Mafezoni Caetano, Carina Copatti, Cleonara

Maria Schwartz, Dania Monteiro Vieira Costa, Denise Meyrelles de Jesus, Douglas

Christian Ferrari de Melo, Edna Castro de Oliveira, Edson Pantaleão Alves, Geide

Rosa Coelho, Kyria Rebeca Neiva de Lima Finardi, Marcelo Lima, Maria Elizabeth

Barros de Barros, Marcelo Lima, Priscila Monteiro Chaves, Regina Helena Silva

Simões, Rogerio Drago, Rosianny Campos Berto, Sandra Kretli da Silva, Sandra

Soares Della Fonte, Sonia Lopes Victor e Silvana Ventorim. Também estavam

presentes os representantes estudantis: Heitor Lopes Negreiros e George

Francisco Corona. Justificaram a ausência os/as professores/as: Débora Cristina

de Araújo, Janete Magalhães Carvalho, Maria Amélia Dalvi Salgueiro, Mariangela

Lima de Almeida, Reginaldo Célio Sobrinho e Tânia Maria Zanotti Guerra Frizzera

Delboni. Havendo quórum legal, o senhor presidente, Professor Wagner dos

Santos deu início à sessão e apresentou os seguintes Informes: 1. Atividades

desenvolvidas pelo professor visitante Dr. Mauro Carlos Mosschetti da Universitat

Autònoma de Barcelona. 2. Palestra com a professora Dra. Irene Moya-Mata da

Universidad de Valência, no dia 29/03/2023 às 19h; 3. Atividades da aula

inaugural do dia 03/04/2023; 4. Atividades do professor visitante Dr. Angelo D’Orsi

de 02 a 05/05/2023; 5. Novo Sistema Acadêmico (SAPO); 6. Atualização da

Comissão de Eventos Acadêmicos do PPGE; 7. Palestra do professor Mauro C.

Moschetti na Política Social no dia 27/03/2023 às 14h. Após informes, foi dada

continuidade com a análise, por todos os presentes, dos seguintes pontos de
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pauta: 1. Apreciação da ata da reunião ordinária de 19/12/2022 - Aprovada por

unanimidade. 2. Apreciação da ata da reunião extraordinária de 06/03/2023 -

Em votação, aprovada por unanimidade. 3. Apreciação do relatório final do pós-

doutorado de Sheila de Quadros Uzêda (Supervisora: Profa. Sonia Lopes

Victor) - O coordenador informou que todo o trabalho foi devidamente

documentado conforme prevê a Resolução. Em discussão, aprovado por

unanimidade. 4. Apreciação do relatório final do pós-doutorado de Maria

Hermínia Baião Passamai (Supervisor: Wagner dos Santos) - O coordenador

informou que todo o trabalho foi devidamente documentado conforme prevê a

Resolução. Em discussão, aprovado por unanimidade. 5. Solicitação de Estágio

pós-doc de Júnio Hora Conceição (Supervisor: Edson Pantaleão Alves) - Em

discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 6. Solicitação de Estágio pós-

doc de Núbia Rosetti do Nascimento Gomes (Supervisora: Profa. Denise

Meyrelles de Jesus) - Em discussão e votação. Aprovado por unanimidade.

7.Solicitação de Estágio pós-doc de Gildásio Macedo (Supervisor: Prof.

Reginaldo Célio Sobrinho) - Em discussão e votação. Aprovado por unanimidade.

8. Solicitação de Estágio pós-doc de Gisele Pessin (Supervisor: Prof.

Christian Ferrari de Melo) - Em discussão e votação. Aprovado por unanimidade.

9. Solicitação de Estágio pós-doc de Juliana Cristina Salvadori (Supervisora:

Profa. Kyria R. L. Finardi) - Em discussão e votação. Aprovado por unanimidade.

10. Apreciação das bancas de defesa, conforme o artigo 50 do Regulamento

Geral da Pós-Graduação da Universidade Federal do Espírito Santo - Joyce

Karoline Ribeiro Baiense, Mestrado, 21 de março de 2023, banca: Lucyenne M.

da C. Vieira Machado (PPGE-UFES), Hiran Pinel (PPGE-UFES), Euluze R. da

Costa Junior (UFES), Pedro Henrique Witchs (PPGEL/UFES), Silvana Aguiar dos

Santos (UFSC). Monnique Greice Malta Cardoso, Mestrado, 28 de março de

2023, banca: Edna Castro de Oliveira (PPGE-UFES), Marcelo Lima (PPGE/UFES),

Sandro José da Silva (PGCS/UFES), Marta Zorzal e Silva (PGCS), Maria Julieta

Abba (UNISINOS). Carlos Fagner Pereira, Mestrado, 31 de março de 2023,

banca: Edna Castro de Oliveira (PPGE/UFES), Silvana Ventorim (PPGE/UFES),

Aldo Rezende (IFES). Em discussão, aprovado por unanimidade. 8. Homologação

das defesas mestrado e doutorado no período 20/12 a 17/03/2023 - Brunna

Cavalcante Leal Trindade, Mestrado, 20 de dezembro de 2022, orientador:

Reginaldo célio Sobrinho. Cleberson de Deus Silva, Doutorado, 21 de dezembro
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de 2022, orientador: Edson Pantaleão Alves. Hedlamar Fernandes Silva,

Doutorado, 15 de fevereiro de 2023, orientador: Hiran Pinel. Lorrainy Ferrari,

Mestrado, 06 de março de 2023, orientador: Gilda Cardoso de Araújo. Emilio

Gabriel, Mestrado, 09 de fevereiro de 2023. José Raimundo Rodrigues,

Doutorado, 17 de março de 2023, orientador: Lucyenne Matos da Costa Vieira-

Machado. Em discussão, aprovadas por unanimidade. 9. Composição da

Comissão de Prêmio Capes de Tese Edição 2023 (Flávio Lopes dos Santos -

prof. Edson Pantaleão Alves, Daniela Cortes Pereira Borges- profa. Sonia

Lopes Victor, Eliane Telles de Bruim - profa. Lucyenne Vieira Machado), Paulo

da Silva Rodrigues - prof. Rogério Drago) - Foi sugerido que a comissão seja

composta por 5 membros: um representante da coordenação e um representante

docente de cada linha. Em discussão e votação. Aprovado por unanimidade. 10.

Composição da Comissão de Gestão PROEX (coordenação, docente e

discente) - Foi sugerido que a comissão seja composta por 7 membros: um

representante da coordenação, um representante docente de cada linha, um

representante discente do mestrado e um do doutorado. Em discussão e votação,

aprovado por unanimidade. 11. Apreciação da condição de excepcionalidade do

cumprimento dos dispositivos Regimentais para as turmas 16D, 34M e Dinter

- O Coordenador do PPGE retomou o processo de construção do Regimento

destacando o trabalho produzido pela Comissão em 2022 e a discussão realizada

no Colegiado para sua finalização. Apresentou dados referentes a avaliação do

programa efetuada pela Capes no quadriênio 2017-2020, em que enfatizou a

necessidade de fortalecer a publicação dos docentes com egressos e com os

discentes do PPGE/UFES. Também mencionou o parecer do Procurador Federal,

dr. Francisco Vieira Lima Neto, em que conclui que a aprovação do Regimento o

torna regulador dos processos acadêmicos e administrativos de todos os

estudantes do Programa. Diante dos pedidos efetuados pelas turma 16D, 34M e

Dinter, o Coordenador informou que foi realizada uma reunião com os

coordenadores de linha (Cleonara Maria Schwartz, Marcelo Lima, Rogério Drago e

Rosianny Campos Berto) e com a coordenação do PPGE (Wagner dos Santos,

Edson Pantaleão Alves e Sandra Kretli da Silva) para discutir o assunto e elaborar

uma proposta de excepcionalidade. A proposta construída define que: Os alunos

do Doutorado e Mestrado das turmas 16D, 34M e Dinter, devem cumprir o

requisitos curriculares definidos no ato de sua matrícula. Além disso, para fins de
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solicitação de diploma, em caráter de excepcionalidade: a) o aluno de doutorado

deve anexar em seu processo, um comprovante de submissão de artigo com o

orientador(a) em periódico científico com o extrato A1 a A4; b) o aluno de Mestrado,

deve anexar comprovante de submissão de artigo com o orientador(a) em periódico

científico com o extrato A1 a B3. Em discussão, aprovado por unanimidade. Nada

mais havendo a tratar, às catorze horas e trinta minutos do dia vinte de março de

dois mil e vinte e três, foi dada por encerrada a reunião e eu, Marulza Spadetto,

secretária, redigi a presente ata que, depois de vistoriada pela coordenação e

aprovada pelo Colegiado, será por mim e pelos presentes assinada.

Marulza Spadetto
Secretária

Wagner dos Santos
Coordenador Geral


